

ЭТО ИНТЕРЕСНО

История мороженого. Известно, когда, где и кем был придуман рецепт приготовления мороженого. Известно только, что ягоды и фрукты в снегу замораживали еще во времена Александра Македонского. За снегом в горы отправляли рабов, которых специально тренировали для быстрого бега — чтобы снег не успел растаять. Конечно, мороженым в современном понимании этого слова лакомства древних эллинов нельзя было назвать — это были скорее нежирные замороженные десерты. В 1295 году Марко Поло привез в Европу рецепт неизвестного тогда десерта, для охлаждения которого использовали не только снег и лед, но и селитру. Продукт в формочке помещался в воду с растопленной в ней селитрой или в лед. После этого внутреннюю и внешнюю формы начинали вращать, что способствовало более быстрому замораживанию продукта без образования крупных кристаллов.

Что хочет сказать кошка? Трудно представить кошку без мурлыканья. Именно с кошачьим урчанием у нас ассоциируется домашний уют и покой. Мурлыканье у кошек в крови. Как только кошки рождаются, они начинают мурчать. Бывает, конечно, что кошка не очень часто мурлычет в силу особенностей своего характера — и это нам уже кажется ненормальным. Не секрет, что когда мы гладим кошку, у нас стабилизируется давление, уходит головная боль... Ну а если кошка при этом и мурлычет, то вероятность поправить свое здоровье значительно возрастает. Если кошка лежит в блаженной неге и мурлычет, то это верный знак того, что не только лично у нее, но и в вашем доме все хорошо. Эти мильные нашим ушам кошачьи звуки вызывают у нас массу положительных эмоций. Так что же хотят сказать кошки своим урчанием? Да просто то, что они наслаждаются жизнью и радуются нашему общению с ними.

Сколько лет Дедушке Морозу? Образ Деда Мороза складывался веками. И сегодняшний Дед Мороз очень сильно отличается от своих предков. Был у наших предков, восточных славян, свой Дед, называли его Позвиздом — богом бурь и непогод. Стоило ему потрянуть головой — на землю валил крупный град. Вместо плаща влачили за ним ветры, полы его одежды роняли хлопья снега. Со временем грозный старик подобрел и стал носить другое имя — Зимник. Перед людьми он представлял невысоким дедом с белыми волосами и длинной седой бородой. В люлые морозы он ходил с непокрытой головой и железной булавой в руках и считался предвестником жестокой стужи. Через сотни лет Зимник снова изменился и превратился в справедливого и доброго Деда Мороза, каким мы знаем его и по сей день. Особенно много прообразов Дедушки мы можем встретить в русских народных сказках: «Морозко», «Мороз Иванович», «Дед Студенец». Однако эти персонажи не были связаны с празднованием Нового года. Их основной заботой была помощь природе и людям. Достаточно вспомнить замечательную сказку С.Я. Маршак «Двенадцать месяцев». Есть у нашего Деда Мороза и заморские друзья — американский Санта-Клаус (Святой Николай), который приходит на Рождество, французский Пар Ноэль, чешский Дед Микулаш. Однако у нашего Деда есть одна характерная особенность — у него есть внучка и зовется она Снегурочкой.

По сообщениям информантов.

Творить — значит жить

В том, что люди с ограниченными физическими возможностями прекрасно рисуют, вышивают, вяжут, режут по дереву, смогли убедиться все пришедшие в пятницу в областной выставочный центр на открытие II областного конкурса-выставки художественного творчества среди инвалидов «Мы любим жизнь». Конкурс проводится в рамках Всероссийской декады инвалидов управлением социальной защиты населения департамента социальной политики области совместно с общественными организациями инвалидов.

Стимулирование развития художественного творчества инвалидов как средства их социокультурной адаптации и активного участия в культурной жизни области стало, по словам организаторов, основной целью конкурса-выставки. Конкурсанты получили возможность проявить себя, раскрыть свой творческий потенциал, поверить в свои силы.

Прошлогодняя выставка-конкурс показала, что жители Орловщины проявляют огромный интерес к творчеству людей с ограниченными возможностями. Оказалось, что люди с ограниченными физическими возможностями вовсе не ограничены в полете творческой мысли: искусная вышивка, яркая оригинальная аппликация, профессиональные фотографии... — в них красота окружающего мира соединилась с силой человеческого духа.

Глядя на милые и забавные изделия, даже не верится, что сделаны они руками людей, физические возможности которых ограничены серьезными недугами. Для этих людей конкурс — яркое событие, которое позволяет взглянуть на мир по-другому, завести новых друзей, порадоваться своим и чужим успехам.

Елена Шутова в прошлом году стала обладателем диплома II степени. На этот раз она привезла свои новые работы — удивительной вышивки бисером. Букет цветов, корзина с фруктами — в ее маленьких творениях видно стремление к прекрасному. А названия композиций говорят сами за себя — например, «Вера, надежда, любовь».

Екатерина Ларина занимается бисероплетением уже десять лет. На шею у девушки изящное украшение из черного и белого бисера. Такого не купишь в магазине. Катя сделала его своими руками. Украшение ей очень подходит, оно такое же хрупкое и нежное, как сама Катя.

— Я не только украшения делаю, — улыбается Екатерина. — Из бисера получаются красивые рюмочки, подставки для пасхальных яиц.

Ангелина Леонидовна Зубова вяжет крючком удивительные, как сейчас принято говорить, эксклюзивные вещи.

— Вязаные изделия от негативных мыслей, — признается Ангелина Леонидовна. — Для меня творить — значит жить.

Волонтер молодежной организации инвалидов «Орловские родники» Любовь Леонидовна Морозова когда-то была абсолютно здоровым человеком,



сегодня она инвалид, как и многие здесь.

— Каждый человек должен знать, что здоровье не вечно, — говорит Л.Л. Морозова. — Однако найти выход из сложившейся ситуации всегда можно.

Эти люди к мастерству пришли через страдания, болезнь и необходимость вернуться к жизни.

Работы участников конкурса будут оценивать профессиональное жюри под председательством члена правления Орловской региональной организации Союза художников России В.М. Ромашова. В состав жюри вошли также деятели культуры, как фотодокументалист А.С. Сучков и руководитель ветеранской секции Орловского отделения Союза художников Ж.А. Травинская.

Конкурс проводится в трех возрастных группах: до 15 лет, от 15 до 35 и от 35 лет и старше. По трем номинациям будут оцениваться работы: «Изобразительное искусство», «Художественная фотография» и «Декоративно-прикладное творчество». Последняя, кстати, и наиболее близка конкурсантам — работ в этом жанре больше всего на выставке.

Студенты социального факультета ОГУ в качестве подарка всем участникам конкурса преподнесли несколько музыкальных номеров.

В наше нелегкое время проведение любого мероприятия сопряжено с определенными трудностями. Отрадно, что среди поддерживавших конкурс-выставку много организаций, общественных объединений и простых людей,



которые неравнодушны к чужой беде.

— Хотелось бы, чтобы о людях с ограниченными возможностями вспоминали не только в декаду инвалидов, — отметила заместитель председателя Общественной палаты Орловской области Н.Л. Сысоева. — Очень печально, что, например, в городском транспорте до сих пор нет специальных подъемников и специальных мест для инвалидов, исчезли надписи: «Места для инвалидов». В нашем государстве у всех людей должны быть равные права и на труд, и на отдых. Поэтому помогать людям с ограниченными возможностями необходимо каждодневно и целенаправленно. Между тем люди, чьи физические возможности ограничены серьезными недугами, находят себя в творчестве, делая этот мир немного ярче и для себя, и для окружающих.

Светлана АНИСИМОВА. Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Подшипники, манжеты, сальники. - стопорные кольца, - цепи, звенья, - ремни приводные, вентиляционные, вариаторные, сельскохозяйственные, - кольца уплотнительные, - паронит, текстильные, - рукава напорные, напорно-всасывающие, для газовой сварки и резки металлов, - РВД (рукава высокого давления), - насосы НШ, - инструмент металлообрабатывающий, - электроды. ОРЛОВСКИЙ ФИЛИАЛ ООО «ТРАНСМАШ» г. Орел, ул. Инженерная, д. 7 (район Веселой Слободы), т. (4862) 76-06-70, т/ф 76-06-69.

ИЗВЕЩЕНИЕ О РЕЗУЛЬТАТАХ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА. «Поставка оборудования для отделения реанимации новорожденных ОГУЗ «Орловский перинатальный центр» от 11 декабря 2008 г. Департамент социальной политики Орловской области сообщает, что в связи с неявкой одного из участников на процедуру проведения аукциона признан несостоявшимся. Государственный контракт заключен с ООО «Медицинские физиотерапевтические системы», г. Москва. Сумма контракта — 10 500 000 руб. В полном формате протокол размещен на сайте www.adm.orel.ru

ИЗВЕЩЕНИЕ ОБ ИТОГАХ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА. Департамент социальной политики Орловской области сообщает, что победителями открытого аукциона «Текущий ремонт помещений 8-го корпуса ОГУЗ «Орловская областная клиническая больница» (для регионального сосудистого центра)» признаны: лот № 1 — ООО «Промсвязьсервис», г. Орел. Сумма контракта — 1 680 000 рублей; лот № 2 — ООО «ТСК «АВИЛОН», г. Орел. Сумма контракта — 748 000 рублей; лот № 3 — ООО «Промсвязьмонтаж», г. Орел. Сумма контракта — 886 258,40 рублей. В полном формате протокол ведения аукциона размещен на сайте www.adm.orel.ru

Организатор торгов — конкурсный управляющий Болховского муниципального единичного ремонтно-эксплуатационного предприятия сообщает об изменении по техническим причинам даты проведения третьих торгов по продаже имущества должника. Дата проведения торгов 21.01.2009 г. Начало торгов — в 10.00. Торги состоятся по адресу: г. Орел, ул. 2-я Курская, д. 25, тел. 89107480989. Условия торгов — в объявлении в газете «Орловская правда» № 201 (24941) от 10.12.2008 г. Начальная цена лота — 698300 рублей. Прием заявок на участие в торгах осуществляется до 20.01.2009 г.

ОРГАНИЗАЦИЯ ЗАКУПАЕТ РАПС на хозяйствах Орловской области. Обращаться по телефонам: 74-08-96, 74-08-97.

Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом по Орловской области на основании постановлений судебных приставов-исполнителей от 15.12.2008 г. сообщает, что открыт по составу участников и форме подачи предложений аукцион, назначенный 16.12.2008 г. в 10.00, в отношении лотов: Лот № 1. Грузовой тягач седельный Freightliner FLD, 2000 г.в. Стартовая цена: 810000 (восемьсот десять тысяч) рублей; Лот № 5. Автомобиль Toyota Corolla, 2007 г.в., цвет серебристый. Стартовая цена: 405462 (четыреста пять тысяч четыреста шестьдесят два) рубля; Лот № 7. Здание картофелехранилища, расположенное по адресу: Орловская область, Орловский район, Лавровское сельское поселение, с. Лаврово, нежилое, 1-этажное, общей площадью 950 кв.м. Стартовая цена: 2920000 (два миллиона девятьсот двадцать тысяч) рублей; переносится на 25.12.2008 г., 10.00. Справки по телефону 54-04-62.

ЗАО «Орелнефтепродукт» приглашает на постоянную работу: -инженера-электрика; -инженера по эксплуатации газового оборудования (требования к кандидатам: образование — высшее, опыт работы по специальности — не менее трёх лет); -заправщиков на газовые АЗС. Высокая, стабильная заработная плата, полный социальный пакет. Обращаться в отдел кадров по адресу: г. Орел, ул. Маяковского, 40. Телефон 75-20-12.

ОРЛОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ РОССИЙСКОГО КРАСНОГО КРЕСТА УВЕДОМЛЯЕТ ИНВАЛИДОВ И ИХ РОДСТВЕННИКОВ, что выдача памперсов и пеленок за январь, февраль, март 2009 года осуществляется ежедневно в помещении отделения: г. Орел, пер. Георгиевский, дом 5, с 10.00 до 16.00, в субботу и воскресенье — с 11.00 до 15.00. В новогодние праздничные дни — с 5 по 10 января 2009 г. с 11.00 до 15.00. Справки по телефону: 76-41-25, 76-13-30.

ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОГО АГЕНТСТВА 76-20-34 НП «Редакция газеты «Орловская правда»

СОБОЛЕЗНОВАНИЯ. Департамент социальной политики Орловской области выражает глубокое соболезнование Анне Сергеевне Патовой, менеджеру социальной работы отдела социальной защиты населения по Советскому району г. Орла управления социальной защиты населения, по поводу смерти ее отца. Комитет по физической культуре и спорту департамента социальной политики Орловской области, спортивный центр «Олимп» и Союз ветеранов спорта Орловщины скорбят по поводу смерти ЯКУБОНА Адольфа Зосимовича и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

«Опасный маршрут»

В корреспонденции под таким заголовком («Орловская правда» от 7.08.2008 г.) рассказывалось о случаях трамвайно-троллейбусного вандализма на маршрутах муниципального электротранспорта. Ему объявлена настоящая война. Мирно снующие по Орлу троллейбусы и трамваи подвергаются атакам, как говорится в милийских протоколах, «неустановленных лиц». Бьются стёкла, коряжатся двери, вырываются светильники, кромятся ножами сиденья... Под горячую руку распоясавшегося хулигана частенько попадают водители и кондукторы общественного транспорта, а также пассажиры.

К сожалению, как призналась нам главный ревизор по безопасности движения МУП «Трамвайно-троллейбусное предприятие» Т.М. Молина, в последнее время подобные акты вандализма участились. За год набегают несколько десятков. Суммы материального ущерба, наносимого предприятию, измеряются сотнями тысяч рублей. Самое печальное — подавляющее большинство таких криминальных историй, превращающих наши мирные, привычные трамвайно-троллейбусные маршруты в опасные, не имеют судебных последствий. Как правило, в трактоте работников органов внутренних дел, в художественных транспортных хулиганов «отсутствует состав преступления». А коли так, то и — «в возбуждении уголовного дела отказано».

И отказывают. Несмотря на настойчивые обращения администрации ТТП в милицию.

Приятно отметить, что наша публикация не осталась незамеченной. Вот что сообщила редакция и. о. начальника

отделения информации и общественных связей управления внутренних дел Орловской области М.А. Шакина: «В газете «Орловская правда»... опубликована статья «Опасный маршрут», в которой говорилось о... неадекватном поведении сотрудников ОВД по Заводскому, Советскому, Северному и Железнодорожному районам г. Орла на сообщениях руководства МУП «Трамвайно-троллейбусное предприятие» о правонарушениях граждан, повлекших для предприятия причинение значительного материального ущерба. По данным фактам была проведена служебная проверка. Факты, изложенные в материале, подтвердились. Проверка показала, что все поступившие в ОВД г. Орла сообщения были зарегистрированы в соответствии с требованиями инструкции о порядке приема, регистрации и разрешения в органах внутренних дел РФ заявлений, сообщений, иной информации о происшествиях. По результатам их рассмотрения сотруд-

никами ОВД было возбуждено 21 уголовное дело, среди которых 10 — по статье «Умышленное повреждение или уничтожение имущества», а восемь — по статье «Вандализм». Все принятые сотрудниками ОВД процессуальные решения были проверены органами прокуратуры и признаны законными и обоснованными. Следует отметить, — сообщается далее в ответе, — что одной из основных причин критики в адрес сотрудников ОВД г. Орла и как следствие — появления в «Орловской правде» материала «Опасный маршрут» явилось несоблюдение сотрудниками ОВД г. Орла требований статьи Уголовно-процессуального кодекса РФ, предписывающей обязательное уведомление заявителя о результатах рассмотрения и принятых по заявлениям решениях. Кроме того, в ходе проверки



также были установлены и другие нарушения учётно-регистрационной дисциплины. В частности, нарушение сроков принятия процессуальных решений и сроков проведения дополнительных проверок. По итогам служебной проверки 29 сотрудников и руководителей ОВД районов г. Орла были привлечены к дисциплинарной ответственности и строго предупреждены. Что ж, такая реакция милиции на критическое выступление газеты позволяет надеяться, что объявленная вандалими война муниципальному электротранспорту пусть и не сойдёт на нет, но заметно поутихнет. И в надёжных, доступных по цене — действительно народному транспорту — троллейбусах и трамваях орловцы будут кататься по своему городу без боязни быть обстрелянными камнями. Николай СОЛОПЕНКО.

Служба «Дежурный репортёр» (тел. 76-35-50) Уважаемые читатели! Нас интересуют все события, которые происходят в области. Звоните! Вас обязательно услышат.

Телефон доверия Главного управления МЧС России по Орловской области. Главное управление МЧС России по Орловской области напоминает орловцам номер единого телефона доверия — 76-17-78, по которому принимаются обращения граждан, касающиеся соблюдения норм и правил пожарной безопасности; предупреждения о чрезвычайных ситуациях, по линии гражданской обороны, безопасности на воде; сообщения о правонарушениях, касающихся соблюдения норм и правил социального-бытового обеспечения населения Главного управления МЧС России по Орловской области. По единому телефону доверия можно звонить круглосуточно, его работу обеспечивает оперативный дежурный главного управления. Каждое сообщение документируется, информация передается руководству, и принимаются все необходимые меры. В связи с введением в действие единого телефона доверия Главного управления МЧС России по Орловской области телефон «горячей линии» с номером 43-27-20 не функционирует. Пресс-центр Главного управления МЧС России по Орловской области.

Орловская правда. УЧРЕДИТЕЛИ: Коллегия Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

РЕДАКЦИЯ. Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ. Первый заместитель главного редактора В.В. ЧАРТО. Заместитель главного редактора Т.И. ПАВЛОВА. Заместитель главного редактора — ответственный секретарь С.А. МИРОНОВ.

ОТДЕЛЫ: по работе с читателями — 76-35-50; административной и правовой реформы — 76-11-75; экономики — 76-43-08; сельской жизни — 76-18-20; культуры — 76-15-81; информационное агентство — 76-48-98;

социальной политики — 47-55-54; бухгалтерия — 43-56-48; рекламы — 43-51-72, 76-20-34; распространения — 47-53-32; издательство — 76-33-64; приемная — 47-52-52; факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Редактор номера Юрий СЕМЕНОВ. Дежурный ответственный секретарь Николай ШИКУНОВ. Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6. Электронная почта: orp@rekom.ru Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована Центральным-Черноземным управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационный номер ПИ № ФС 6-0599. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Рекламные материалы печатаются с указанием «на правах рекламы». За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная.